
№1 団体名 曙会 事業名

№2 団体名 旭橋通会 事業名

№3 団体名 金星北自治会 事業名

令和５年度　町内会等活性化事業審査委員会
各事業に対する意見

「曙会ふれあい広場」事業

◆勧誘パンフレット配布活動と町内会活動の目玉事業としての「ふれあい広場」での世代間交流
をつなげていくという地域づくりのストーリーが明確に計画されている事業であると感じます。定期
的に活動が計画され継続性も高いと思います。
◆会員増加と親睦を兼ねた企画ですが、1年だけでなく長く続いてほしいです。　週三回の開催は
担当者が大変ですが頑張ってください。

◆町内会未加入者に利用してもらうことで、町内会の役割について認識してもらい、新規加入者
増につながるほか、提供者の社会参加としての効果もあり、利用者と提供者双方に効果があると
思います。　地域企業や事業所、学校などと連携すれば、さらに事業の継続性が高まると思いま

地域で作る環境美化活動

◆旭橋通りをプランターで彩る、まちの景観づくりをテーマに町内会組織力強化につなげようとす
る点に独創性が感じられます。計画書にて、町内会のどれだけの人々が参加するかが明確に示
されていればより良かったです。
◆昨年度も同じように応募していますが、成果はどうでしたか。　花の種類も変わり、会員による
管理が大変かと思いますが会員増加、会員同士の親睦・交流になるよう頑張ってください。

◆交流の手段として花を活用することで、多世代が参加しやすい企画になると思います。ホウキ
づくりの交流も収穫後の楽しみがあって良いと思います。

盆踊り大会

◆盆踊りをテーマに町内会の住民交流を活性化する事業であり、多世代を巻き込んだイベントに
より町内会の存在意義が高まる効果も期待できると思います。さらに、学校や地域の各団体との
連携を図ることで、町内会組織の強化につながる可能性もあると考えます。
◆盆踊りは大人から子どもまで楽しめる事業で、2日間開催は大変ですが頑張ってください。

◆3年間中止していた行事を再開するのは大変なエネルギーが必要になるかと思いますが、多く
の人々の協力と参加によって町内会活動が活性化することを期待しています。
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令和５年度　町内会等活性化事業審査委員会
各事業に対する意見

№4 団体名 ひがし北自治会 事業名

№5 団体名 あかつき町内会 事業名

№6 団体名 東部東陽町内会 事業名

世代交流イベントINひがし北自治会

◆世代交流イベントの運営・開催をきっかけにして町内会組織力強化を目指すイベントであると感
じます。本イベントを通じて、未加入者に対して町内会の存在意義を伝えていく工夫として、、町内
会活動の紹介をイベントの中に取り入れるのも必要かと思います。
◆大人から子どもたちまで楽しめるイベントでいいですね。　公園開催を毎年継続して行われたら
良いと思います。

◆子どもがイベントの担い手として活躍できる企画が素晴らしいと思います。イベントへの参加を
通じて町内会への理解が進み、新規会員の増加につながることを期待しています。

あかつき町内会ファミリーマルシェ

◆世代間交流に着目し、住民が集いやすい「食」を交流テーマとして、町内会未加入者への働き
かけ、町内会員高齢化の問題を同時に解決する意欲的な事業だと感じます。近接の町内会との
協働も計画されており、町内会相互の発展性も期待できます。
◆今までの企画どおり、今回の企画がうまくいくように願っています。

◆若い世代への参加促進、新規会員の増加が期待できる事業だと思います。事業の継続性とい
う点からも隣接町内会との連携は大きな意義があると思います。

東部東陽町内会　盆踊り

◆盆踊りを地域住民交流テーマにし、住民交流を図ろうとする意欲的事業だと思いますが、本事
業を通じて町内会加入をどのように促進するかの具体的な計画が示されていないため、事業の
継続性や発展性が見えにくいのが残念です。
◆会員数も多く、大人から子どもまで楽しめる事業で良いですね。2日間開催は大変ですが頑張っ
てください。

◆会員数が多く、準備も大変かと思いますが、多くの地域住民が楽しみにしている事業かと思い
ます。参加者に町内会の意義や役割の理解促進につながることを期待しています。
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令和５年度　町内会等活性化事業審査委員会
各事業に対する意見

№7 団体名 春光中央町内会 事業名

№8 団体名 春光台北斗町内会 事業名

№9 団体名 末広北町内会 事業名

春光５町内会合同ふれあい夏まつり・盆踊り大会

◆５つの町内会が連携し、住民交流と住民協働を同時に実現することを目指した意欲的な取組だ
と感じます。町内会の運営の側面で、教育大はじめた団体とのバックアップ体制構築も維持でき
そうな事業であると感じます。
◆５町内会合同イベントで、参加者が多くてよいですね。　良いイベントとなるよう願っています。

◆５つの町内会が協働で実施することに大きな価値があると思います。内容についても楽しそうな
企画が多く、子どもから高齢者まで多くの人が参加できる良い事業だと思います。

第３３回夏まつり

◆夏まつりの運営を通じ、町内会員ならびに近接の町内会員との団結を図るという企画の目的が
非常に明確であり、本事業の成果として、町内会組織力が高まる相乗効果・波及効果も期待でき
ます。
◆大人から子どもたちまで楽しめるイベントで、特に小学校～高校生くらいに好評となりそうです。
頑張ってください。

◆３年ぶりの開催ということで、楽しみにしている地域住民が多いと思います。３３回続いている伝
統を継続していくのは大変かと思いますが学校や関係団体と連携を図りながら地域を盛り上げて
いただきたいと思います。

四町内会(親交・親栄・パーク・北)合同盆踊り大会

◆かつて１つの町内会だった４町内会が年１度の合同盆踊り大会を運営することで、コミュニティ
の結束を高める本事業の目的が明確に示されており、企画性が非常に高いと評価できます。ま
た、文化伝承の次世代育成の観点からも今後の継続性と発展性に期待できます。
◆子どもたちにふるさとの思い出づくりを与えるイベントで良いですね。運営が大変になってしまい
ますが、1日だけではもったいない気がします。

◆４町内会が協働することに大きな価値があると思いますし、町内をこえた地域の交流が促進さ
れると考えます。　コロナ対策や準備運営の省力化、簡素化に取り組んでいる点も素晴らしいと感
じました。
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令和５年度　町内会等活性化事業審査委員会
各事業に対する意見

№10 団体名 神楽岡３区東町内会 事業名

№11 団体名 神楽岡４区東町内会 事業名

№12 団体名 緑が丘１条４丁目町内会 事業名

コロナ禍アイスキャンドルロード

◆コロナ禍の閉塞感から前進するための住民交流イベントとしての企画性は魅力的です。参加が
40世帯のみですが、地域全体への波及効果をどう想定するかと、アイスキャンドルづくりの過程で
交流づくりのしかけを考えるとさらに素晴らしい事業になると思います。
◆街並みのイメージもあがり、アイディアは素晴らしいと思います。　バケツ購入戸数を減らして使
いまわして、差額分でローソクを追加で配って、1週間くらい点灯してみるのはいかがでしょうか。

◆活動が停滞しがちな冬期間に心温まる事業になると思います。幅広い年代の方々も参加可能
な企画という点がよいと思いました。

町内会組織強化事業「七夕の集い・クリスマスの集い開催」

◆七夕、クリスマスと、初夏と冬に集うことで新規町内会員の獲得を目指した事業ですが、参加者
の想定を何人に設定しているかと、どのように新会員の勧誘を進めて、町内会組織の強化につな
げていくかを具体的に示していればより良いと感じます。
◆夏のイベント・冬のイベントとして独立して企画してはいかがでしょうか。　未加入世帯が少ない
地域で素晴らしいです。課題可決に根気よくがんばってください。

◆イベントの周知をきっかけに、町内会未加入世帯にも声をかける方法は効果的だと思います。
このような取組が、町内会加入率の高さに繋がっているのだと感じました。

仮称「町内会備忘ファイル」配布事業

◆町内会活動の歴史・変遷を全員が共有し、次世代に継承するために有効な事業だと思います。
本事業の過程で、新規の住民や地域の団体組織と協働していく視点を計画に盛り込めれば、本
事業はさらに地域組織力強化の面で発展していくと考えます。
◆創設50周年や60周年の町内会が多数あり、記念誌発行やお祝いを行うことが多いそうです。町
内会の役員は定期的に入れ替わりますので、歴史を記録することは重要だと思います。

◆町内会の歴史、役割、価値を共有することで、これからの町内会の活性化に対する意識が高ま
ることを期待します。
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令和５年度　町内会等活性化事業審査委員会
各事業に対する意見

№13 団体名 神居第３町内会 事業名

№14 団体名 永山１５区豊永町内会 事業名

№15 団体名 永山友愛町内会 事業名

災害避難の勉強会と町内お楽しみ会

◆災害避難の勉強会とお楽しみ会を同時に実施することで、参加者の参加促進が図れる独創性
ある企画だと思います。　災害食の試食が十分に用意されているので、未加入者を含む町内全員
の参加呼びかけ・周知ができれば町内会活性化にもつながる魅力的な事業だと思います。
◆普段の交流がなければ、災害時の声かけ、避難の支援は難しいので、災害避難の勉強と交流
ができる機会が確保できる本事業は非常に価値があると思います。

永山豊永町内会大運動会

◆高齢化が進む町内会とマンション暮らしの町内会非加入世帯が集う運動会イベントを通じ、町
内会活動への接点を作り、ひいては新規加入を目指せる独創性ある事業だと思います。マンショ
ン暮らしの非加入世帯との新たな関係性をつくるといったテーマがとても魅力的です。
◆町内会親睦大運動会で、子どもから高齢者まで会員同士のコミュニケーションが取れて素晴ら
しいと思います。

◆運動会を行うことによって、町内会活動への協力者が増え、地域で挨拶する人も増えていると
いう効果が生まれているとのことで、地域にとって欠かせない大切な事業になっていると感じまし
た。

町内盆踊り大会

◆盆踊り大会を実施し、世代間交流をテーマに町内会未加入世帯を巻き込む計画は企画性が高
いと思います。　また、大人100人、子ども250人の参加を想定しており、参加者数の多さからも地
域への波及効果が大きいといえます。
◆財源の収支がわかりやすく記載されていました。　様々な世代での会員同士のコミュニケーショ
ンを図り、楽しんでください。

◆本事業を通じて町内会活動の理解が促進され、新規会員の増加につながることを期待します。
今年こそは開催できることを願っています。
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令和５年度　町内会等活性化事業審査委員会
各事業に対する意見

№16 団体名 つくも町内会 事業名

№17 団体名 永山７区第３町内会 事業名

町内会の活性化と入会促進プロジェクト

◆町内会加入率低下が時代のテーマとなっている中、本事業は企画性が高いと思います。　町内
会の活動を周知するカレンダーを作り、町内会の意義を伝えるのも斬新ですが、カレンダーづくり
の過程で子どもたちや学校と連携するものがあれば本事業はさらに魅力的になると思います。
◆町内会未加入世帯の増加は深刻な問題となっています。パンフレットを作成して入会を呼びか
ける事業にどれくらいの効果があるか、参考にさせていただきたいと思います。

◆町内会で実施している活動や役割についてわかりやすく可視化する取組は、ありそうでないの
で価値があると思います。全世帯に配布することで新会員が増えることを期待しています。

町内会 親子盆おどり・花火大会

◆高齢者同士のヨコの繋がりと、世代間交流のタテの繋がりと、町内会員とマンション住民とのナ
ナメの繋がりの3つの多様なつながりを盆踊りと花火大会で創出しようという意欲的な計画である
とともに、町内150名の参加を想定しており、地域への波及効果も高いと考えます。
◆親子盆踊りと花火大会は子どもも大人も喜んで参加するでしょう。町内会の交流イベントとして
最高の企画だと思います。

◆町内会だけでなく、地域全体が楽しみにしている行事だということが伝わってきます。若い世代
の参加が、実行委員への加入に発展し、活動が継承されていくことを期待します。
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